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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "INFILTRAZIONI D'ACQUA ALL'INTERNO DELL'ISTITUTO 
COMPRENSIVO UMBERTO SABA - PLESSO SCUOLA SECONDARIA EX PERTINI - 
VIA FEA 2" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 18 GENNAIO 
2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Istituto Comprensivo "Umberto Saba" è formato dalle Scuole primarie "Galimberti" e 

"Lombardo Radice" e dalla scuola secondaria "Umberto Saba" con la sua succursale "ex 
Pertini"; 

- è compito e responsabilità dell'Amministrazione garantire la sicurezza degli studenti 
nelle scuole; 

- lo scorso novembre abbondanti piogge si sono riversate, per giorni, su Torino; 
 

RILEVATO CHE 
 
- durante le abbondanti piogge del 24 e 25 novembre scorsi, alcuni locali della scuola in 

oggetto si sono allagati: sono state misurate "pozzanghere" di circa 35 centimetri di acqua 
in alcune aule; 

- negli stessi giorni a causa dei fenomeni atmosferici l'ingresso della scuola si era 
trasformato in una vera e propria cascata di acqua gelida che precipitava sul marciapiede 
sottostante; 

- lo stesso fenomeno si è poi verificato a seguito dell'ultima nevicata prima di Natale; 
- il dirigente scolastico aveva già presentato, in data 28 ottobre 2016, richiesta di intervento 

di manutenzione ordinaria al Servizio di Edilizia Scolastica per risolvere i problemi 
connessi alle infiltrazioni di acqua piovana (in caso di pioggia è necessario spostare intere 
classi) nonché per provvedere alla pulizia dei pluviali e delle grondaie; 

- il dirigente scolastico ha anche provveduto a richiedere i seguenti interventi all'interno 
della scuola ex-Pertini e Lombardo Radice: 
- intervento per la rimozione delle sabbiere per problemi igienico-sanitari; 
- verifica dell'intonaco e delle condizioni di soffitti e controsoffittature di alcune 

aule; 
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CONSIDERATO 
 
che un primo intervento (evidentemente non risolutivo) di pulitura delle grondaie del tetto della 
scuola sopra l'ingresso era stato effettuato su richiesta dello scrivente dopo i fenomeni 
atmosferici dello scorso novembre;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali interventi l'Amministrazione intenda attivare nell'immediato; 
2) che tipo di intervento sia stato effettuato dopo la richiesta dello scrivente e per quale 

motivo a distanza di poco tempo si sia verificato lo stesso problema; 
3) quali altri interventi si ritengano necessari affinché allievi, insegnanti e personale 

tecnico-amministrativo possano trascorrere le ore scolastiche in ambienti sicuri e 
confortevoli e in quali tempistiche.    

 
F.to  Silvio Magliano    


